

EXPUNERE DE MOTIVE

privind înființarea comunei Comănești, județul Suceava

Localitatea Comănești, din județul Suceava, este atestată documentar din 5 iunie 1601, printr-un document emis de domnitorul Ieremia Movilă, privind vânzarea moșiei Comănești din ținutul Sucevei, lui Vascan Dobrenchei, pentru suma de 650 taleri de argint.

Pe aceste locuri a trăit ultimul logofăt și ispravnic al Sucevei, Simion Tăutul, zis Comănescu, nepotul boierului Tăutu din marele sfat domnesc a lui Ștefan cel Mare, care a ctitorit curtea boierească și biserica, monument istoric din vatra satului.

Instalarea populației pe aceste meleaguri ca urmare a marilor bogății naturale, a punctului geografic nodal din această zonă, are rădăcini genealogice, dacice, dovedite prin obiectele arheologice găsite, precum și prin obiceiurile, datinile și îndeletnicirile ce s-au păstrat până în zilele noastre.

Comuna Comănești a fost compusă din satele Comănești și Humoreni, aflate pe valea râului Soloneț, la intersecția drumurilor 178 A cu 178 B și este întretăiată de calea ferată Suceava – Gura Humor.

De-a lungul timpului, satele Comănești și Humoreni, au cunoscut o puternică dezvoltare economică și socială, având o populație în continuă creștere, astăzi totalizând peste 3.000 de locuitori.

Comună de sine stătătoare, Comăneștiul, a fost în mod abuziv desființată de regimul comunist și trecută ca sat în componența comunei Botoșana, fără a se ține seama de voința și nevoile acestei numeroase comunități, creându-se mari dificultăți atât în dezvoltarea localității cât și în rezolvarea nevoilor cetățenești de către autoritățile locale.

Timp de 33 ani, locuitorii fostei comune Comănești, au fost obligați să se deplaseze 12-15 km până la centru de comună, fără a exista mijloace de transport în comun, pentru ași rezolva problemele cetățenești de către autoritățile locale.

În prezent, satele Comănești și Humoreni, se întind pe o suprafață de 1850 ha, din care 444 ha intravilan, 160 ha pășuni, 255 ha teren cu vegetație forestieră, lunci și câmpii mănoase, dealuri cu pomi fructiferi de toate varietățile, populația asigurându-și resursele economice prin exploatarea suprafețelor de teren agricol, unde pot fi cultivate toate soiurile de culturi agricole.

Satele Comănești și Humoreni, dispun de un patrimoniu imobiliar, economic și socio-cultural important cum ar fi: sediu pentru primărie, poliție, remiză P.S.I., două școli generale, două grădinițe, două cămine culturale, două biblioteci, trei biserici, din care una nouă în stadiu de finisare, dispensar uman, dispensar veterinar, agenție PTTR, două stații CFR, piață obor.

Sub aspectul resurselor financiare, este de subliniat că în localitate funcționează agenți economici care-și desfășoară activitatea în domeniul agriculturii, industriei cum ar fi: societate comercială de mecanizare și chimizare, societate comercială de reparații utilaje agricole, societate de prelucrare a laptelui, abator, societăți de prelucrare a lemnului, moară pentru grâu și porumb și multe alte activități comerciale și servicii, ceea ce dă siguranța realizării unor venituri proprii cu care s-ar acoperi cheltuielile necesare pentru dezvoltarea de sine stătătoare a localității.

Menționăm că promovarea satelor Comănești și Humoreni, la rangul de comună, este voința neabătută a comunității, dovedită în timpul ultimilor 11 ani prin numeroasele demersuri făcute la autoritățile centrale și care a fost exprimată prin vot, la referendumul local din 1 iulie 2001, când majoritatea locuitorilor, au votat pentru reînființarea comunei Comănești, prin desprinderea celor două sate din comuna Botoșana.

Pentru aceste considerente, succint prezentate, vă rugăm a da curs acestei inițiative.

Senator de Suceava,

ing. Mihai Radu Pricop

